



Nr. 633 din ” 23 ” ianuarie 2024

Dlui Nicolai COȘERU
Portal de știri NordNews.md

Răspuns la Solicitare

Ca răspuns la Solicitarea DVS înregistrată la Biroul Executiv al Colegiului Medicilor Veterinari din Republica Moldova cu nr. 76 din 22.01.2023 venim cu următoarea informație:

Colegiul Medicilor Veterinari din Republica Moldova, în continuare CMVRM, a fost instituit în baza Legii 121/2020 și reprezintă o organizație profesională autonomă, apolitică și nonprofit, din care fac parte toți medicii veterinari din Republica Moldova, cu excepția funcționarilor publici. Colegiul are statut de persoană juridică de drept public. CMVRM a fost instituit și au fost alese organele de conducere în data de 18.11.2021. Deci, suntem o organizație tânără, dar care sperăm că va aduce foloase profesiei de medic veterinar și societății.

La ziua de astăzi, 23.01.2023, în CMVRM sunt înscriși **547** membri activi, medici veterinari cu drept de exercitare a profesiei. Dintre aceștia **370 sunt bărbați și 177 – femei**. Vârsta medie a medicilor veterinari înscriși în CMVRM este de **47 ani**.

Din punct de vedere teritorial medicii veterinari, membri ai CMVRM, sunt înregistrați în dependență de locul de bază de activitate, dar în conformitate cu lit. c) art. 3 din Legea 121/2020 ei pot activa liber pe tot teritoriul Republicii Moldova, astfel datele prezentate despre numărul lor în fiecare raion vor fi orientative.

În cele 11 raioane de nord ale Republicii Moldova și mun. Bălți la moment activează și sunt înscriși în CMVRM un număr de **122** medici veterinari în diferite domenii de activitate. Repartizarea lor este după cum urmează:

Briceni – 8 medici veterinari, membri CMVRM; *Edineț* – 18 medici veterinari, membri CMVRM; *Donușeni* – 7 medici veterinari, membri CMVRM; *Ocnîța* – 5 medici veterinari, membri CMVRM; *Bălți* – 13 medici veterinari, membri CMVRM; *Fălești* – 7 medici veterinari, membri CMVRM; *Sîngerei* – 6 medici veterinari, membri CMVRM; *Glodeni* – 4 medici veterinari, membri CMVRM; *Drochia* – 13 medici veterinari, membri CMVRM; *Soroca* – 10 medici veterinari, membri CMVRM; *Florești* – 22 medici veterinari, membri CMVRM; *Rîșcani* – 9 medici veterinari, membri CMVRM.

După numărul de solicitări, care vin inclusiv și la CMVRM, putem spune că Republica Moldova înregistrează un deficit destul de mare de medici veterinari în toate domeniile de activitate a acestora (medicina veterinară privind sănătatea și bunăstarea animalelor, siguranța produselor de origine animală, diagnosticul de laborator veterinar ș.a.), inclusiv și în domeniul public (ANSA, MAIA ș.a.).

În privința întrebării ”De câți medici veterinari are nevoie Republica Moldova” nu avem competențe să răspundem, organul mai abilitat credem că ar fi Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, care promovează politicile în acest sens și face statistici, dar din solicitările care vin către noi și către organele competente, cifra ar fi de nivelul sutelor.

Cu respect,

Președintele
Colegiului Medicilor Veterinari din Republica Moldova
Mihail MOROZ

